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Déterminer les valeurs de A, B et C pour que :

1.
x+ 2

x(x+ 1)(x− 1)
=

A

x
+

B

x+ 1
+

C

x− 1

• Pour trouver A associé à x, on multiplie l’égalité par x puis on simplifie puis on fait

tendre x vers 0, cela donne :

x(x+ 2)

x(x+ 1)(x− 1)
=

Ax

x
+

Bx

x+ 1
+

Cx

x− 1
puis

x+ 2

(x+ 1)(x− 1)
= A+

Bx

x+ 1
+

Cx

x− 1

puis −2 = A+ 0 + 0 donc A = −2

• Pour trouver B associé à x+1, on multiplie l’égalité par (x+1) puis on simplifie puis

on fait tendre x vers −1, cela donne :

(x+ 1)(x+ 2)

x(x+ 1)(x− 1)
=

A(x+ 1)

x
+

B(x+ 1)

x+ 1
+

C(x+ 1)

x− 1

puis
x+ 2

x(x − 1)
=

A(x+ 1)

x
+B +

C(x+ 1)

x− 1
puis

1

2
= 0 +B + 0 donc B = 1

2

• Pour trouver C associé à x− 1, on multiplie l’égalité par (x− 1) puis on simplifie puis

on fait tendre x vers 1, cela donne :

(x− 1)(x+ 2)

x(x+ 1)(x− 1)
=

A(x− 1)

x
+

B(x− 1)

x+ 1
+

C(x− 1)

x− 1

puis
x+ 2

x(x + 1)
=

A(x− 1)

x
+

B(x− 1)

x+ 1
+ Cpuis

3

2
= 0 + 0 + C donc C = 3

2

2.
1

p2(p+ 3)
=

A

p2
+

B

p
+

C

p+ 3

• Pour trouver A associé à p2, on multiplie l’égalité par p2 puis on simplifie puis on fait

tendre p vers 0, cela donne :

p2

p2(p+ 3)
=

Ap2

p2
+

Bp2

p
+

Cp2

p+ 3
puis

1

p+ 3
= A +Bp+

Cp2

p+ 3

puis A = 1

3

• Pour trouver C associé à p+ 3, on multiplie l’égalité par (p+3) puis on simplifie puis

on fait tendre p vers −3, cela donne :

p+ 3

p2(p+ 3)
=

A(p + 3)

p2
+

B(p+ 3)

p
+

C(p+ 3)

p+ 3
puis

1

p2
=

A(p + 3)

p2
+

B(p + 3)

p
+ C

puis C = 1

9

• Pour trouver B associé à p, on multiplie l’égalité par p puis on simplifie puis on fait

tendre p vers +∞, cela donne :

p

p2(p+ 3)
=

Ap

p2
+

Bp

p
+

Cp

p+ 3
puis

1

p(p+ 3)
=

A

p
+B +

Cp

p+ 3

puis 0 = 0 +B + C donc B = −
1

9
en effet

Cp

p+ 3
=

C

1 + 3

p

−−−−→
p→+∞

C
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3.
12

z(z2 + 1)
=

A

z
+

Bz + C

z2 + 1

• Pour trouver A associé à z, on multiplie l’égalité par z puis on simplifie puis on fait

tendre z vers 0, cela donne :

12z

z(z2 + 1)
=

Az

z
+

Bz2 + Cz

z2 + 1
puis

12

z2 + 1
= A +

Bz2 + Cz

z2 + 1
puis A = 12

• Pour trouver B et C associés à z2 + 1, on multiplie l’égalité par z puis on simplifie

puis on fait tendre z vers i, cela donne :

12(z2 + 1)

z(z2 + 1)
=

A(z2 + 1)

z
+

(Bz + C)(z2 + 1)

z2 + 1
puis

12

z
=

A(z2 + 1)

z
+Bz + C

puis
12

i
= Bi+ C or

12

i
=

12i

i2
= −12i

donc C + iB = −12i = 0 + (−12)i donc C = 0 et B = −12

Stéphane Le Méteil 5 avril 2020 18:16 Page 2 sur 2


